



主流 精彩 全媒体

## 好项目“热辣滚烫” 大项目“拔节生长” 技改上新，产业升级掀春潮

## 市领导现场调度 2025江阴半程马拉松筹备工作

### 新时代 新征程 新伟业

本报讯(记者 郑钊 於佳鹏)春天的种子从暨阳大地破土而出：年产2万吨锂电池用材料技改项目已全面投产，年新增45000吨功能性高分子膜材料扩能项目助力打造数字化工厂，年产10万吨齿轮深加工项目持续更新关键设备……眼下，江阴企业正开足马力，通过技改“上新”，实现设备焕新、生产换线、产品换代，掀起产业升级滚滚“春潮”。

走进江阴新仁铝箔科技有限公司8万平方米的智能化生产车间，自动化产线上一卷卷铝箔有序产出，现场却几乎看不到工人。对这样科技感满满的场景，该公司设备管理人员张士龙习以为常，全程参与项目建设、投产的他，最能直观感受到“技改”的力量。“公司从2022年开始建设年产22万吨锂电池用材料项目，其中2万吨为技改项目，已全面投产；20万吨为新建项目，目前已部分投产，预计6月份能全面投产。”洁净的生产车间、自动化的运输系统、智能化的生产流程，这些都是新仁铝箔“拿得出手”的家当。

作为国内首家专业生产锂电池铝箔的大型一体化企业，江阴新仁铝箔科技有限公司业务涵盖从铝土矿到涂碳铝箔的全加工流程。此前，企业产品主要包括铸轧板带、铝箔坯料等，技术门槛低、附加值不高。而对厚度、平直度、板型波动值等技术指标要求严苛的锂电池箔等产品，称得上是行业内的“高精尖”。瞄准这一目标，企业近三年来持续投入约20亿元，其中技改投入超2.16亿元，引入高端设备，进一步提升其在产业链上的竞争优势。“转型升级后，公司主要生产锂电池箔、无菌包及药箔产品，预估今年一季度产值将达到3亿元。”该公司技术研发负责人王安祥估算，随着产品的迭代升级，市场前景将更为广阔。

好项目“热辣滚烫”、大项目“拔节生长”，技改不仅为企业带来了实实在在的经济效益，也为产业转型升级注入了强大动力。升辉新材料股份有限公司投资建设的年新增45000吨功能性高分子膜材料扩能项目，将有利于企业进一步扩大生产规模、优化产品结构，实现进口替代，同时推动我国生鲜农产品产业化发展，促进行业优化升级。恒润环锻有限公司投资建设的年产10万吨齿轮深加工项目，将降低齿轮零配件成本，显著提升风电齿轮的性能和市场竞争能力，填补国内高端齿轮制造领域的空白，同时助推产业加快向高端化、绿色化、智能化方向迈进。

近年来，江阴持续推进“千企技改”工程，大力支持引导企业引进新设备、应用新技术、开发新产品，逐步实现企业扩规扩能、质量提升、转型发展，推动传统产业提质升级。在政策扶持、平台搭建、服务保障等体系支撑下，一批批技术改造项目正如火如荼地推进，一个个“老树发新枝”的转型升级故事正在暨阳大地生动上演。去年，全市实施技改项目267个，完成技改投资202.44亿元，同比增长6%，投资总量居无锡各板块首位。

产业升级“春潮”滚滚，市工信局相关负责人表示，接下来将精心布局、超前谋划，储备并实施一批更具前瞻性、引领性的设备更新和技术改造项目，以“上新”促“焕新”，提“智”增效、向“绿”升级，为江阴高质量发展注入澎湃动力。

### 先睹为快 「澄马」完赛奖牌揭晓



图为“霞客故里 品味长江”江阴农商银行2025江阴半程马拉松完赛奖牌，奖牌采用双层设计，底层是盛开的江阴市市花芙蓉花，上层则以“江阴三鲜”之一的鲥鱼为造型，可旋转。

## 2025江阴半程马拉松 4月13日开跑

本报讯(记者 徐丽莉 李殿浩)昨天下午，“霞客故里 品味长江”江阴农商银行2025江阴半程马拉松新闻发布会举行，现场介绍了赛事筹备情况及相关信息，宣布本届“澄马”将于4月13日开跑。

记者从发布会上获悉，本次赛事设半程马拉松和欢乐跑两个项目，总规模升级至2万人，为历届人数之最。主办方将以“长江三鲜”为代表的长江文化融入赛事全程，充分彰显江阴依江而兴的地理文脉与长江大保护的生态坚守。赛道方面，将严格按照中国田协A1类赛事标准优化升级，贯穿江阴“一江一河”城市T台，让参与者尽享江阴绿色发展的生态之美。

赛事还将全新升级急救跑者护航体系，全国首创推出“贴心兔”陪跑员，传递江阴人文温度。值得一提的是，本届“澄马”将首次打造“澄马之夜”主题市集，特别推出百万消费促进计划，发放总价值100万元的餐饮消费券，全力挖掘赛事经济消费潜能，推动赛事流量有效转化为经济增量。

赛事报名工作已于1月11日正式启动，共吸引来自中国、美国、肯尼亚、英国等14个国家，全国32个省市自治区及港台地区的跑者报名。

(下转A2版)

## 农资储备充足 保障春耕生产

本报讯(记者 赵慧敏 朱彰)春耕备播，农资先行。连日来，市供销社充分发挥农资流通主渠道作用，加紧农资储备，加快农资配送，加强农技服务，为全市粮食丰产和粮食安全打下坚实基础。

日前，在青阳镇小桥头高标准农田里，农机手正驾驶着自走式植保机，打开喷杆均匀喷洒小麦除草剂。农户吴志岗告诉记者，小麦即将进入拔节期，此时的田间管理尤为重要，市供销社组织专业农技人员现场解答农户在农资使用过程中遇到的疑问，并提供施肥、用药等技术指导，帮助大家科学合理使用农资，提高农业生产效益。

据悉，自去年11月起，市供销社参股的市江农农资公司根据最新统一公开招标的农药目录，已陆续采购了80多吨春耕必备的小麦田除草剂，配送到各镇街30余个零售网点。该公司负责人郭凤国介绍，化肥销售也在同步进行，截至目前，已销售化肥2000吨，现有库存1200吨。为进一步保障春耕需求，该公司还计划储备氮、磷、钾三大类化肥，涵盖10多个品种，总量约2000吨。为更好地服务农户，全市部分农资零售网点已推出预约订货、送货上门等便民服务，全力保障春耕农资供应。此外，各网点还统一设置农药废弃物回收点，进一步控制农业面源污染，改善农业生态环境。

## 贝卡尔特斩获全球轮胎行业最高奖项

本报讯(记者 郑钊 於佳鹏)日前，国际轮胎技术创新卓越大奖在2025年国际轮胎技术博览会上发布，贝卡尔特凭借突破性的Mega Tensile钢帘线技术斩获“年度材料创新奖”，这也是其继2022年荣膺“年度轮胎制造创新奖”后，再度获此大奖。

在“双碳”与新能源浪潮的推动下，轮胎行业正经历结构性变革。作为轮胎主要骨架材料之一，钢帘线正由普通强度向高强、超高强和特高强方向发展。面对市场需求，贝卡尔特以创新突破重塑轮胎骨架材料，研发Mega Tensile钢帘线，刷新各项关键技术指标，其中，抗拉强度提升约20%、钢帘线减重约20%、滚阻下降2%至4%。

通俗地说，Mega Tensile钢帘线重量更轻、直径更细，在不影响轮胎安全和性能的情况下，钢材和橡胶的使用更少，滚动阻力更低，不仅实现油耗(电耗)的降低，更有助于减少车辆行驶过程中的碳排放。

据业内人士测算，应用该产品后，轻型卡车轮胎的强度提高5%，同时轮胎重量和滚动阻力也有明显改善。

据悉，国际轮胎技术创新卓越大奖被誉为轮胎行业的最高荣誉，旨在表彰全球范围内最具突破性的轮胎创新与前沿技术。

## 江阴两个地方鸽资源入选国家级名录

本报讯(记者 赵慧敏)近日，国家畜禽遗传资源委员会正式公布2024年版《国家畜禽遗传资源品种名录》，江阴企业江苏威特凯鸽业有限公司历经多年收集与保护的“黑皂鸽”“鹤秀鸽”两个地方鸽资源——黑皂鸽、鹤秀鸽双双入选，成为全国第五和第六个地方鸽遗传资源品种，这也是继2020年“太湖点子鸽”之后的江苏省第二和第三个地方鸽遗传资源品种，标志着本土鸽种保护取得突破性进展。

黑皂鸽通体黑色，脖颈处流苏着绿紫色金属光泽，犹如泼墨山水中的点睛之笔，其800年的繁衍史可追溯至南宋；鹤秀鸽则素裳彩翼，背羽点缀着紫黑斑纹，明代文人曾为其赋诗“雪衣公子立芳洲，紫云为裳月为眸”。专家透露，这两个观赏性极强的地方鸽品种体型较引进品种缩小30%，日均耗粮量减少25%，年产蛋量却高出15%，为培育节粮型蛋鸽提供了珍贵种源。据了解，威特凯鸽业目前已建

成华东地区最大鸽种质资源库，现存栏各类种鸽30万羽，其中鹤秀鸽保种群303对、黑皂鸽保种群309对。该企业正继续整理鸽品种资源，推进黑皂鸽、鹤秀鸽保种场建设，并推进江苏省种质资源基因库建设。

融媒 导览

本周六开放  
江阴新乐园来了!

江阴发布



社会主义核心价值观：富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善